Technologie informacyjne — laboratorium

Cwiczenie 5. Arkusz kalkulacyjny Excel. Tworzenie i formatowanie arkuszy.

Zadanie 1

Utworzy¢ arkusz kalkulacyjny zawierajacy uproszczona wersje faktury VAT zgodnie z poni-
ZSZym wWzorem:
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1
2 FAKTURA VAT nr
3
4 Sprzedawca:
5
£ MNabyweca:
7
g Datasprzedazy: 20071107
9
. Cena Wartosé Kwota Wartos¢ | Stawka Kwota Wartos¢
Lp Nazwa llosé Rabat (%) .
10 netto netto rabatu | po rabacie| VAT VAT brutto
[EEEE 1 250,00 =t 250,00 = 0% 0,00 = 250,00 =t 2% 55,00 = 305,00 =
12 2 [Krzesto 5 90,00 =t 540,00 = 5% 27 00 = 513,00 =t 2% 112,86 = 525,56 =
13| 3 [Szafa 1 480,00 =t 430,00 = 0% 0,00 = 430,00 =t 7% 3360 = 51360 =
14 4 0,00 =] 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
15] & 0,00 =] 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
6] 6 0,00 =] 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
17 7 0,00 =] 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
18] 8 0,00 =] 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
19] 8 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 = 0,00 =
20 10 0,00 = 0,00 = 0,00 z4 0,00 = 0,00 =4
21 RAZEM: 1.270,00 zH 2700 74| 124300 z# 201,46 zi| 1444 46 =4
22
23
24 Do zaptaty: 1444.46 zI
25
R

Wskazéwki pomocnicze:

1. Nalezy wybra¢ odpowiedni format danych dla poszczegdlnych komoérek (tekstowe,

walutowe, procentowe, data itd.).

Date sprzedazy nalezy okresli¢ automatycznie (funkcja DZIS()).

Wartos$¢ netto obliczamy jako iloczyn: ilo§¢ * cena netto .

Wartos$¢ rabatu obliczamy od wartosci netto.

Kwota VAT obliczana jest od warto$ci po rabacie.

Wartos$¢ brutto jest to suma wartosci po rabacie i kwoty VAT.

Wartosci w wierszu 21 (pozycje RAZEM) obliczy¢ za pomoca funkcji autosumowania.

Arkusz nalezy sformatowac¢ w ten sposéb, aby wygladem przypominal powyzszy rysunek

(r6zna wielko$¢ czcionki, pogrubienie, centrowanie zawartosci, itd.).

9. Po przygotowaniu arkusza nalezy dopisa¢ do faktury trzy dowolne pozycje zakupionych
towarow.
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Zadanie 2.

Utworzy¢ arkusz kalkulacyjny obliczajacy warto§¢ wynagrodzenia pracownikow w pewnej
firmie zgodnie z ponizszym wzorem:

A B C D E F G H |
placa liczha
1 |Lp|Nazwisko|lmie zasadnicza premia nadgoedzin)  przychad podatek  wynagrodzenie
2 | 1|Kowalski |Janek 100000 = 100,00 zt 10 1 250,00 zt - o 1 250,00 zi
3 | 2|Mowak Piatr 850,00 =t 85 00 = 0 935,00 =t - 935,00 zi
4 | 3|Brodacki |Zhigniew 1245 00 =t 124 B0 zt 5 1445 B0 zt - o 1 445,60 zi
5 4 - o 12 180,00 = - g 180,00 zt
E | & -zt -zt -zt - zh
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Przy tworzeniu arkusza przyja¢ nastepujace zalozenia:

1.

2.

Kolumny: Lp, Nazwisko, Imig, ptaca zasadnicza oraz liczba nadgodzin wypehic
dowolnymi danymi (np. zgodnie z powyzszym rysunkiem).

Przygotowac tabelg zawierajaca parametry umozliwiajace wyliczenie pozostatych sktadni-
kéw wynagrodzenia zgodnie ze wzorem (tabelg umiesci¢ w oddzielnym arkuszu):

Parametr Wartosc

Wirsokodd prammil 10%
Stawka za hadgodzing| 1500 =
Koszt uzyshania 100,00 =
Wirsokodd podatku 19%

. Premig obliczamy jako odpowiedni procent ptacy zasadnicze;.
. Przychod jest suma wynagrodzenia zasadniczego, premii oraz wynagrodzenia za

nadgodziny (liczba nadgodzin * stawka za nadgodzine).

. Podatek nalezy obliczy¢ wedtug zaleznosci:

podatek = wysokos¢_podatku * (przychod — koszty uzyskania)
Jezeli przychod jest mniejszy niz koszty uzyskania podatek wynosi 0 (w tym celu uzy¢
formuly warunkowe;j).

. Wynagrodzenie do zaptaty jest r6znica przychodu i podatku.
. Komorki zawierajace formuty obliczeniowe zabezpieczy¢ przed modyfikacja.

Oba zadania umiesci¢ w oddzielnych arkuszach w skoroszycie o nazwie:
Imie Nazwisko exl1.xls.



